

Ожидание Рождества – это особое время, когда очень хочется верить в чудо. Хорошо, если под ногами хрустит снежок, щеки румянятся от мороза, гирлянды освещают всё вокруг и радость переполняет. Но если настроя нет, праздника не хочется и в чудо не верится, то нужно срочно создавать себе настроение! Можно устроить себе марафон праздничных фильмов и мультиков. И не менее интересно устроить себе книжное путешествие. Наша подборка книг будет для вас отличным путеводителем.



Достоевский, Ф. М. Мальчик у Христа на елке [Текст] Рассказ, повесть/Ф. М. Достоевский - Харьков: Фолио, 2013.-220с.

В рассказе Достоевского маленький мальчик («лет шести или даже менее») теряет мать, умершую в петербургской трущобе, выходит на улицу в надежде раздобыть еды и очаровывается видом в окне богатого дома, где чистые и нарядные дети встречают праздник. Мечта о рождественском счастье все же сбывается: из замерзшего на улице истощенного тельца чистая душа попадает на «Христову елку». Рассказ вошел в тематический цикл материалов о «русских теперешних детях» и был включен в «Дневник писателя».



Куприн, А.И. Чудесный доктор [Текст]:Рассказ/А.И.Куприн.- Москва:Издательство «Малыш». – 1978.- 14с

Каждый из нас может сотворить чудо. Так поступил и доктор Пирогов. Вот только чудотворность его поступков не связана с магией. Причина – в чуткости, доброте и желании помочь. Каждый может стать чудесным доктором, если исцелит другого от недуга отчаяния. Человеческая отзывчивость – важнейшее средство «по рецепту профессора Пирогова». Рассказ пронизан мыслью о том, что нельзя терять надежду. В жизни происходят чудеса – всегда найдётся тот, кто протянет руку помощи, но «...главное – не падать никогда духом».



Гоголь Н.В Ночь перед Рождеством [Текст] : [повесть : для среднего школьного возраста] / Н. В. Гоголь — Москва : РОСМЭН, 2016. — 95 с.

«Ночь перед Рождеством» из цикла «Вечера на хуторе близ Диканьки» – пожалуй, самая известная история о Рождестве в школьной программе, и конец в ней по-настоящему счастливый. Добро здесь побеждает зло, богатырь Вакула отважен и великодушен, как классический былинный

герой, которому праведный образ жизни и вера помогают справиться с самим чертом и выйти победителем. Сюжет вдохновил сразу двух композиторов: оперы по мотивам гоголевской повести написали Петр Чайковский и Николай Римский-Корсаков.



Шмелев, И.С Лето Господне [Текст] : повесть / И. С. Шмелев. - Москва : Синергия, 1998. - 446 с. : ил., портр.; 21 см.

Рассказ о Рождестве, который Иван Шмелев написал для своего семилетнего крестника в 1927 году, лег в основу романа «Лето Господне», собравшего воспоминания писателя о патриархальном детстве, событийными вехами которого были церковные праздники. Шмелев признавался, что работа над романом спасла его от тяжелой депрессии, вызванной гибелью сына. «В книге, – говорил он, – я показываю лицо Святой Руси, которую я ношу в своём сердце... Россию, которая заглянула в мою детскую душу»



Генри, О. Дары волхвов [Текст]/ О. Генри; пер. с англ. Е. Калашниковой, худож. П. Дж. Линч. — Москва : РИПОЛ классик, 2011 (т. е. 2010). — с. : цв. ил., портр..

Чтобы подарить близкому человеку сокровище, необязательно быть баснословно

богатым: истинная ценность дара измеряется силой любви, которая в него вложена. О`Генри рассказал рождественскую историю «про двух глупых детей из восьмидолларовой квартирки, которые самым немудрым образом пожертвовали друг для друга своими величайшими сокровищами. Но да будет сказано в назидание мудрецам наших дней, что из всех дарителей эти двое были мудрейшими».

Вот, например, какое трогательное, умилительное и нежное произведение написал русский поэт **Саша Черный**:

**«Рождественское»**  
В яслях спал на свежем сене  
Тихий крошечный Христос.  
Месяц вынырнул из тени.  
Гладил лен Его волос...  
Бык дохнул в лицо Младенца  
И, соломою шурша,  
На упругое коленце  
Засмотрелся, чуть дыша.  
Воробы сквозь жерди крыши  
К яслям хлынули гурьбой,  
А бычок, прижавшись к нише.  
Одеяльце мят губой.  
Пес, пробравшись к теплой ножке.  
Полизал ее тайком.  
Всех уютней было кошке  
В яслях греть Дитя бочком...  
Присмиревший белый козлик  
На чело Его дышал.  
Только глупый серый ослик

**Всех беспомощно толкал:  
«Посмотреть бы на Ребенка,  
Хоть минуточку и мне!»  
И заплакал звонко-звонко  
В предрассветной тишине...  
А Христос, раскрывши глазки,  
Вдруг раздвинул круг зверей  
И с улыбкой, полной ласки,  
Прошептал: «Смотри скорей!»**

Комп. верстка. Составитель:

библиотекарь ОМО Нефёдова А.А

МУК «МЦБ» ОМО

346970, Ростовская область,  
Матвеево Курганский район,  
п. Матвеев Курган, ул. 1 Мая, 18.

График работы:

пн 08:00-17:00;

вт-пт 08:00-18:00;

сб 10:00-18:00

Эл.адрес: [mkurgancbs.kulturu.ru](http://mkurgancbs.kulturu.ru)

Тираж 15 экз.

МУК Матвеево-Курганского района

«Межпоселенческая центральная библиотека»

Отдел межбиблиотечного обслуживания



БИБЛИОТЕКА  
НОВОГО  
ПОКОЛЕНИЯ

# Рождество в литературе



Рекомендательный список литературы

Матвеев Курган, 2026